
 

 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- contém 01 (uma) prova de redação; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva de redação. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 
code 

V1_23/01/2023 12:12:11 

SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, GOVERNANÇA E GESTÃO  

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2021 

 

MÉDICO (PEDIATRIA) 



637_BASE_RED_NS_26/1/202311:17:11 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões.           
 

Por que o mix de gerações deve ser visto como algo positivo nas empresas? 

 
Por Diego Cidade  

               
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

39 
40 
41 
42 
43 
 

Com o aumento da expectativa de vida e, consequentemente, da maior necessidade de 
trabalhar por mais tempo, há uma convivência inédita de praticamente quatro gerações no 
ambiente profissional. 

Entretanto, o ponto é que o desenvolvimento e a promoção de um ambiente 
organizacional cada vez mais diverso e inclusivo é a meta de muitas empresas, ou seja, inclui 
diversidade de: geração, capacidades físicas e mentais, orientação sexual, religião, relações 
étnico-raciais, classe social, gênero, e outras. 

A pesquisa “Diversidade, equidade e inclusão nas organizações”, realizada pela Deloitte 
em 2021, contou com 215 empresas e mostra que praticamente metade (49%) tem uma área 
dedicada ___ questões de diversidade, equidade e inclusão (D&I). 

Mas por que o mix de gerações é visto como um embate interno nas empresas e 
a diversidade é vista como algo positivo e necessário? 

Estão se tornando comuns pautas sobre o embate de gerações no ambiente de trabalho, 
e sobre como essa questão pode estar sendo vista de forma negativa em organizações, por ser 
um desafio para a área de Recursos Humanos. 

O conceito de diversidade se refere ___ diferentes formas de se pensar o trabalho e as 
organizações, assim como de se abordar ___ situações a ele relacionadas, que são 

profundamente enraizadas nas identidades sociais, o que demanda então uma reinterpretação 
dos estereótipos do que é envelhecer. 

De acordo com uma pesquisa desenvolvida pela consultoria Universum, as gerações do 
mercado de trabalho possuem não só seus pontos de divergência, mas também possuem pontos 
de convergência. 

Quando analisado o aspecto liderança no ambiente de trabalho, assumir um cargo de 
liderança é essencial para 61% dos entrevistados da geração Y, para também 61% da geração 

Z e 57% da X. 
Além disso, todas as gerações demonstraram preocupação em relação a conseguir 

adaptar suas personalidades no ambiente de trabalho (50% nas gerações Y e Z e 40% na geração 
X). O que mais incomoda a geração X em geral é não poder aproveitar a aposentadoria, ficar 
preso sem oportunidades ou não ter estabilidade no trabalho. 

As empresas precisam ter uma ótica positiva sobre a integração geracional. 
Não deixa de ser um desafio para o RH, entretanto, saber lidar com as divergências de 

perfil comportamental identificadas entre as gerações é essencial e deve ser algo incentivado 
pela alta liderança. 

Afinal, o cenário ideal de uma organização, que preza pelo trabalho em equipe e em um 
ambiente colaborativo, é de que as tarefas de um processo ou projeto sejam realizadas por 
pessoas com habilidades diferentes que, somadas, ofereçam uma solução completa. 

Apesar de as empresas estarem avançando em suas práticas e políticas de inclusão, a 
próxima fronteira é ir além dessa representatividade nos cargos iniciais, e levar os grupos 

minorizados aos postos de liderança. 
Em 23% das empresas pesquisadas pela Deloitte as mulheres ocupam mais da metade 

dos cargos de liderança. No entanto, os demais grupos minorizados em geral ocupam menos de 
5% desses postos: pessoas com deficiência (39%), LGBTQIA+ (29%), raças e etnias (26%) e 
geracional (20%). 

 
(Disponível em: https://exame.com/carreira/por-que-o-mix-de-geracoes-deve-ser-visto-como-

algo-positivo-nas-empresas/ – texto adaptado especialmente para esta prova) 
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QUESTÃO 01 – Considerando os dados expostos pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. No que tange às diferenças e semelhanças entre as diferentes gerações, pode-se afirmar que a 

questão da liderança é um aspecto convergente entre elas. 
II. De acordo com o texto, não ter estabilidade no trabalho é uma preocupação de todas as gerações. 

III. Em metade das empresas pesquisadas, as mulheres são maioria nos cargos de liderança. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, leia a charge a seguir e as asserções a respeito 
dos dois textos: 
 

 
 

I. O texto e a charge não abordam a mesma temática, 
 

POIS 
 

II. a charge observa apenas as diferenças no uso da tecnologia no trabalho. 
 
Assinale a alternativa que indica a correta relação entre as asserções. 
 
A) As asserções I e II são verdadeiras, e a II é uma explicação correta da I. 
B) As asserções I e II são verdadeiras, mas a II não é uma explicação correta da I. 
C) A asserções I é verdadeira, mas a II é falsa. 
D) A asserções I é falsa, mas a II é verdadeira. 
E) As asserções I e II são falsas. 
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QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 10, 16 e 17. 
 
A) a – às – às 
B) a – às – as 
C) a – as – às 

D) à – às – as 
E) à – as – às 
 

 
QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com sentido semelhante ao de 
“estereótipos” (l. 19) na situação em que ocorre no texto. 
 

A) Rótulos. 
B) Discernimentos. 
C) Sensos. 
D) Raciocínios. 
E) Ponderações. 
 

 
QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “enraizadas” (l. 18): 
 
I. A palavra foi formada por derivação prefixal a partir de uma forma verbal no particípio. 

II. Um sinônimo possível, na situação em que ocorre no texto, seria “intrínsecas”. 
III. Quanto à acentuação tônica, a palavra é classificada como proparoxítona. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 

 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o sentido conferido pela expressão “mas também” 
(l. 21) no trecho em que ocorre. 
 
A) Oposição de ideias. 

B) Explicação de uma ideia anterior. 
C) Alternância de ideias. 
D) Adição de ideias. 
E) Conclusão a partir de uma ideia anterior. 
 

 
QUESTÃO 07 – Analise as assertivas a seguir a respeito do emprego dos sinais de pontuação. 
 
I. Na linha 08, o emprego das aspas demarca um título. 

II. As vírgulas hachuradas na linha 34 e 35 separam uma oração que adiciona uma informação que 
restringe o significado do termo anterior, pois sem ela o seu sentido não estaria completo. 

III. Na linha 42, o emprego dos dois pontos insere uma explicação de uma ideia exposta 
anteriormente. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica o termo que exerce a função de sujeito da forma 
verbal “tem” na linha 09. 
 
A) 215. 
B) Empresas. 
C) Metade. 

D) 49%. 
E) Área. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado, inserido 
imediatamente depois dele, que exerce a função sintática de complemento nominal no trecho a seguir: 
“o ponto é que o desenvolvimento (1) e a promoção (2) de um ambiente (3) organizacional cada vez 

mais diverso e inclusivo (4) é a meta de muitas empresas (5)”. 
 
A) 1.  
B) 2.  
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com o mesmo número de fonemas e 
letras. 
 
A) Desenvolvimento. 
B) Promoção. 
C) Ambiente. 
D) Trabalho. 
E) Mix. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – Considerando o disposto na Lei nº 13.694/2011 do Estado do Rio Grande do Sul, que 
institui o Estatuto Estadual da Igualdade Racial, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Os órgãos de saúde estaduais monitorarão as condições da população negra para subsidiar o 

planejamento mediante, dentre outras, a seguinte ação: inclusão da temática “saúde da população 
negra” nos processos de formação das lideranças de movimentos sociais para o exercício da 
participação e controle social no SUS. 

B) Os membros das comunidades remanescentes de quilombos serão beneficiários de incentivos 
específicos para a garantia do direito à saúde, incluindo melhorias nas condições ambientais, no 
saneamento básico, na segurança alimentar e nutricional e na atenção integral à saúde. 

C) As instituições de ensino deverão respeitar a diversidade racial quando promoverem debates, 
palestras, cursos ou atividades afins, convidando negros, entre outros, para discorrer sobre os 
temas apresentados. 

D) O Estado deverá promover políticas que valorizem a cultura Hip-Hop em suas manifestações de 
canto do Rap, da instrumentação dos DJs, da dança do break dance e da pintura do grafite. 

E) A idealização, a realização e a exibição das peças publicitárias veiculadas pelo Poder Público deverão 
observar percentual de artistas, modelos e trabalhadores afrodescendentes em número equivalente 
ao resultante do censo da Fundação de Economia e Estatística do Rio Grande do Sul (FEE) de afro-
brasileiros na composição da população do Rio Grande do Sul. 
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QUESTÃO 12 – A teor do preconizado pela Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) A violência física é entendida como qualquer conduta que ofenda a integridade ou saúde corporal 

ou psicológica. 
B) A política pública que visa coibir a violência doméstica e familiar contra a mulher far-se-á por meio 

de um conjunto articulado de ações da União, dos estados, do Distrito Federal e dos municípios e 
de ações não governamentais. 

C) O juiz determinará, por prazo certo, a inclusão da mulher em situação de violência doméstica e 
familiar no cadastro de programas assistenciais do governo federal, estadual e municipal. 

D) No atendimento à mulher em situação de violência doméstica e familiar, a autoridade policial 
deverá, entre outras providências, garantir proteção policial, quando necessário, comunicando de 
imediato ao Ministério Público e ao Poder Judiciário. 

E) É vedada a aplicação, nos casos de violência doméstica e familiar contra a mulher, de penas de 
cesta básica ou outras de prestação pecuniária, bem como a substituição de pena que implique o 
pagamento isolado de multa. 

 

 
QUESTÃO 13 – A Lei nº 14.133/2021 trouxe diversas inovações ao regime de contratações e 

contratos públicos. Considerando o disposto na referida norma, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A licitação será conduzida por agente de contratação, pessoa designada pela autoridade 

competente, entre servidores efetivos ou empregados públicos dos quadros permanentes da 
Administração Pública, para tomar decisões, acompanhar o trâmite da licitação, dar impulso ao 
procedimento licitatório e executar quaisquer outras atividades necessárias ao bom andamento do 
certame até a homologação. 

B) Na contratação integrada, após a elaboração do projeto básico pelo contratado, o conjunto de 
desenhos, especificações, memoriais e cronograma físico-financeiro deverá ser submetido à 
aprovação da Administração, que avaliará sua adequação em relação aos parâmetros definidos no 
edital e conformidade com as normas técnicas, permitidas alterações que reduzam a qualidade ou 
a vida útil do empreendimento e mantida a responsabilidade integral do contratado pelos riscos 
associados ao projeto básico. 

C) O diálogo competitivo será conduzido por comissão de contratação composta de pelo menos 3 
(três) servidores efetivos ou empregados públicos pertencentes aos quadros permanentes da 
Administração, admitida a contratação de profissionais para assessoramento técnico da comissão. 

D) O julgamento por menor preço ou maior desconto e, quando couber, por técnica e preço, 
considerará o menor dispêndio para a Administração, atendidos os parâmetros mínimos de 
qualidade definidos no edital de licitação. 

E) A habilitação é a fase da licitação em que se verifica o conjunto de informações e documentos 
necessários e suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de realizar o objeto da licitação. 

 

 
QUESTÃO 14 – Em relação aos prazos mínimos para apresentação de propostas e lances, contados 
a partir da data de divulgação do edital de licitação, previstos na Lei nº 14.133/2021 (Lei de Licitações 

e Contratos Administrativos), assinale a alternativa correta. 
 

A) Para aquisição de bens, 15 dias úteis, quando adotado o critério de julgamento de menor preço ou 
de maior desconto. 

B) No caso de serviços e obras, 35 dias úteis, quando adotados os critérios de julgamento de menor 
preço ou de maior desconto, no caso de serviços especiais e de obras e serviços especiais de 
engenharia. 

C) No caso de serviços e obras, 60 dias úteis, quando o regime de execução for o de contratação    
semi-integrada. 

D) Para licitação em que se adote o critério de julgamento de técnica e preço ou de melhor técnica ou 
conteúdo artístico, 35 dias úteis. 

E) Quando adotados os critérios de julgamento de menor preço ou de maior desconto, no caso de 
serviços comuns e de obras e serviços comuns de engenharia, o prazo será de 15 dias úteis. 
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QUESTÃO 15 – Segundo o disposto na Lei nº 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Aplicam-se, ao sistema da improbidade disciplinado nessa lei, os princípios constitucionais do direito 

administrativo sancionador. 
B) Não configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa da lei, 

baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, exceto quando vier a ser posteriormente 
prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais do Poder Judiciário. 

C) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar danos ao erário ou que enriquecer ilicitamente estão 
sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até o limite do valor da herança ou do patrimônio 
transferido. 

D) Nas hipóteses de fusão e de incorporação, a responsabilidade da sucessora será restrita à obrigação 
de reparação integral do dano causado, até o limite do patrimônio transferido, não lhe sendo 
aplicáveis as demais sanções previstas na Lei de Improbidade decorrentes de atos e de fatos 
ocorridos antes da data da fusão ou da incorporação, exceto no caso de simulação ou de evidente 
intuito de fraude, devidamente comprovados. 

E) Se houver indícios de ato de improbidade, a autoridade que conhecer os fatos representará ao 
Ministério Público competente para as providências necessárias. 

 

 
QUESTÃO 16 – Na forma da Lei nº 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), assinale a 

alternativa que apresenta, de forma correta, um ato de improbidade administrativa que importe 
enriquecimento ilícito. 
 
A) Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, 

teor de medida política ou econômica capaz de afetar o preço de mercadoria, bem ou serviço. 

B) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter concorrencial de concurso público, de chamamento 
ou de procedimento licitatório, com vistas à obtenção de benefício próprio, direto ou indireto, ou 
de terceiros. 

C) Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a observância das formalidades legais ou 
regulamentares aplicáveis à espécie. 

D) Permitir ou concorrer para que pessoa física ou jurídica privada utilize bens, rendas, verbas ou 
valores públicos transferidos pela administração pública a entidade privada mediante celebração 
de parcerias, sem a observância das formalidades legais ou regulamentares aplicáveis à espécie. 

E) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 
ofício, providência ou declaração a que esteja obrigado. 

 

 
QUESTÃO 17 – Considerando o teor da LC nº 101/2000, que estabelece normas de finanças públicas 
voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o disposto no § 2º do Art. 165 da Constituição e disporá 

também sobre equilíbrio entre receitas e despesas. 
B) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as 

atenderão constarão da Lei Orçamentária Anual. 
C) O refinanciamento da dívida pública constará conjuntamente na Lei Orçamentária e nas de crédito 

adicional. 
D) É vedado consignar na Lei Orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 
E) O impacto e o custo fiscal das operações realizadas pelo Banco Central do Brasil serão 

demonstrados trimestralmente, nos termos em que dispuser a Lei de Diretrizes Orçamentárias da 
União. 
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QUESTÃO 18 – Sobre o regramento das despesas com pessoal, estabelecido pela LC nº 101/2000, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Entende-se como despesa total com pessoal: o somatório dos gastos do ente da Federação com os 

ativos, os inativos e os pensionistas relativos a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, 
civis, militares e de membros de Poder, com quaisquer espécies remuneratórias, tais como 

vencimentos e vantagens, fixas e variáveis, subsídios, proventos da aposentadoria, reformas e 
pensões, excluídos adicionais, gratificações, horas extras e vantagens pessoais de qualquer 
natureza, bem como encargos sociais e contribuições recolhidas pelo ente às entidades de 
previdência. 

B) A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em referência com as 
dos 11 (onze) imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência, 
independentemente de empenho. 

C) Se a despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e cinco por cento) do limite, são vedados 
ao Poder ou órgão que houver incorrido no excesso a criação de cargo, emprego ou função. 

D) Para os fins do disposto no caput do Art. 169 da Constituição, a despesa total com pessoal, em 
cada período de apuração e em cada ente da Federação, não poderá exceder os percentuais da 
receita corrente líquida, nos Estados, o montante de 60% (sessenta por cento). 

E) Se a despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e cinco por cento) do limite, são vedados 
ao Poder ou órgão que houver incorrido no excesso provimento de cargo público, admissão ou 
contratação de pessoal a qualquer título, ressalvada a reposição decorrente de aposentadoria ou 
falecimento de servidores das áreas de educação, saúde e segurança. 

 

 
QUESTÃO 19 – Considerando o disposto na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta. 

 
A) É objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, dentre outros, a solução pacífica das 

controvérsias.  
B) É fundamento da República Federativa do Brasil, dentre outros, garantir o desenvolvimento 

nacional. 
C) É princípio que rege a República Federativa do Brasil, nas suas relações internacionais, dentre 

outros, promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 
outras formas de discriminação. 

D) É objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, dentre outros, a soberania. 
E) É princípio que rege a República Federativa do Brasil, nas suas relações internacionais, dentre 

outros, a prevalência dos Direitos Humanos. 
 

 
QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa INCORRETA à luz do Art. 5º da Constituição Federal de 1988. 

 
A) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou 

política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 

B) No caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, se houver dano. 

C) Conceder-se-á mandado de injunção sempre que a falta de norma regulamentadora torne inviável 
o exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, 
à soberania e à cidadania. 

D) Qualquer pessoa é parte legítima para propor ação popular que vise anular ato lesivo ao patrimônio 
público ou de entidade de que o Estado participe, à moralidade administrativa, ao meio ambiente 
e ao patrimônio histórico e cultural, ficando o autor, em qualquer hipótese, isento de custas judiciais 
e do ônus da sucumbência.   

E) É assegurado, nos termos da lei, o direito à proteção dos dados pessoais, inclusive nos meios 
digitais. 
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QUESTÃO 21 – Considerando o disposto na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) A ação político-administrativa do estado será acompanhada e avaliada, através de mecanismos 

estáveis, por Conselhos Populares, na forma da lei. 
B) Todas as pessoas têm direito, independentemente de pagamento de qualquer natureza, à 

informação sobre o que consta a seu respeito, a qualquer título, nos registros ou bancos de dados 
das entidades governamentais ou de caráter público. 

C) Os servidores públicos e empregados da administração direta e indireta, quando assumirem cargo 
eletivo público, não poderão ser demitidos no período do registro de sua candidatura até um ano 
depois do término do mandato, nem ser transferidos do local de trabalho sem o seu consentimento. 

D) O regime jurídico dos servidores públicos civis do estado, das autarquias e fundações públicas será 
único e estabelecido em estatuto, através de lei complementar, observados os princípios e as 
normas da Constituição Federal e desta Constituição. 

E) O estado manterá órgão ou entidade de assistência à saúde aos seus servidores e dependentes, 
independentemente de contribuição, na forma da lei. 

 

 
QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa INCORRETA, consoante teor da Lei Estadual nº 15.612/2021, 

que dispõe sobre o processo administrativo. 
 
A) No processo administrativo estadual, serão observados, entre outros, os critérios de adequação 

entre meios e fins, vedada a imposição de obrigações, restrições e sanções em medida superior 
àquelas estritamente necessárias ao atendimento do interesse público. 

B) O processo administrativo estadual deve tramitar, sempre que possível, em formato eletrônico, 
admitindo-se a prática de atos processuais por meio de videoconferência ou outro recurso 

tecnológico de transmissão de sons e imagens em tempo real. 
C) O requerimento inicial do interessado, em qualquer hipótese, deve ser formulado por escrito. 
D) Quando os pedidos de uma pluralidade de interessados tiverem conteúdo e fundamentos idênticos, 

poderão ser formulados em um único requerimento, salvo preceito legal em contrário. 
E) A prática de atos do processo administrativo estadual eletrônico pode ocorrer em qualquer horário 

até as 24 (vinte e quatro) horas do último dia do prazo. 
 

 
QUESTÃO 23 – Ponderando o disposto na Lei Complementar nº 10.098/1994, que dispõe sobre o 

estatuto e regime jurídico único dos servidores públicos civis do Estado do Rio Grande do Sul, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
 
A) A aferição dos requisitos do estágio probatório processar-se-á no período máximo de até 20 (vinte) 

meses, e será submetida à avaliação da autoridade competente, servindo o período restante para 

aferição final, nos termos do regulamento. 
B) Em nenhuma hipótese poderá a readaptação acarretar aumento ou diminuição da remuneração do 

servidor, exceto quando se tratar da percepção de vantagens cuja natureza é inerente ao exercício 
do novo cargo. 

C) Os servidores investidos em cargos em comissão ou funções gratificadas terão substitutos, durante 
seus afastamentos ou impedimentos eventuais, previamente designados pela autoridade 

competente. 
D) O servidor público estável só perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado 

ou mediante processo administrativo em que lhe tenha sido assegurada ampla defesa. 
E) Por absoluta necessidade de serviço e ressalvadas as hipóteses em que haja legislação específica, 

as férias poderão ser acumuladas até o máximo de três períodos anuais. 
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QUESTÃO 24 – A Constituição Federal de 1988, em seu Art. 39, apresenta regramento específico em 
relação aos servidores públicos, em especial referenciando os direitos estabelecidos no Art. 7º da CF 
que lhes são aplicáveis. Considerando seu teor, assinale a alternativa que apresenta um direito 
trabalhista que NÃO é aplicável aos servidores públicos. 
 
A) Proteção do salário na forma da lei, constituindo crime sua retenção dolosa. 

B) Décimo terceiro salário com base na remuneração integral ou no valor da aposentadoria. 
C) Duração do trabalho normal não superior a oito horas diárias e quarenta e quatro semanais, 

facultada a compensação de horários e a redução da jornada, mediante acordo ou convenção 
coletiva de trabalho. 

D) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do salário, com a duração de cento e vinte dias. 
E) Proteção do mercado de trabalho da mulher, mediante incentivos específicos, nos termos da lei. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 
QUESTÃO 25 – De acordo com as regras da lógica, a negação da sentença quantificada: “Todo 
jogador de futebol quer ser campeão do mundo” é: 
 
A) Existe jogador de futebol que não quer ser campeão do mundo. 
B) Existe jogador de futebol que quer ser campeão do mundo. 
C) Todo jogador de futebol não quer ser campeão do mundo. 
D) Todo mundo que não é jogador de futebol quer ser campeão do mundo. 
E) Nenhum jogador de futebol quer ser campeão do mundo. 
 

 
QUESTÃO 26 – A frase “Se Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas, então Portugal vai golear 

a Croácia” é uma frase logicamente falsa. Sendo assim, podemos afirmar que é verdade: 
 
A) Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas e Portugal vai golear a Croácia. 
B) Portugal vai golear a Croácia. 
C) Portugal vai golear a Croácia e Portugal não vai ser campeão do mundo. 
D) Cristiano Ronaldo não vai ficar no banco de reservas ou Portugal vai golear a Croácia. 
E) Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas. 
 

 
QUESTÃO 27 – Usando as regras de De Morgan, podemos afirmar que a negação da sentença “O 
Brasil foi eliminado da copa e Tite não é mais o técnico da seleção” é a apresentada em qual alternativa? 
 
A) O Brasil foi eliminado da copa ou Tite não é mais o técnico da seleção. 
B) O Brasil não foi eliminado da copa e Tite é o técnico da seleção. 

C) O Brasil não foi eliminado da copa ou Tite é o técnico da seleção. 
D) O Brasil não foi eliminado da copa se, e somente se, Tite é o técnico da seleção. 
E) O Brasil foi eliminado da copa ou Tite é o técnico da seleção. 
 

 
QUESTÃO 28 – Considere a seguinte proposição composta: 
 
“Se 26 é um número par, então 188 é um número par”. 
 
De acordo com as equivalências lógicas, podemos afirmar que a alternativa que apresenta a 
contrapositiva da proposição dada é: 
 
A) Se 26 não é um número par, então 188 não é um número par. 

B) 26 não é um número par ou 188 não é um número par. 
C) 26 é um número par e 188 não é um número par. 
D) Se 26 é um número par, então 188 não é um número par. 
E) Se 188 não é um número par, então 26 não é um número par. 
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QUESTÃO 29 – Considere como conjunto universo da variável x o conjunto U={-2,-1,0,1,2}. A seguir 
são feitas três afirmações: 
 
I. (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 + 3 = 2) 

II. (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 ≠ 3) 
III. (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 − 4 = 2) 
 
Sobre as afirmações apresentadas, pode-se dizer que: 
 
A) Todas são verdadeiras. 
B) Apenas I e II são verdadeiras. 
C) Apenas I e III são verdadeiras. 
D) Apenas II e III são verdadeiras. 

E) Todas são falsas. 
 

 
QUESTÃO 30 – Considere as seguintes afirmações: 
 
“Toda flor amarela é perfumada”. 

“O girassol é uma flor amarela”. 
 
Sabendo que as afirmações apresentadas acima são verdadeiras, é possível deduzir que: 
 
A) O girassol não tem perfume. 
B) Toda flor é perfumada. 
C) Nenhuma flor é amarela. 
D) O girassol é perfumado. 
E) Toda flor perfumada é amarela. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – No atendimento de um bebê, no alojamento conjunto, com idade gestacional de 36 
semanas e peso de nascimento de 2.500 gramas, o pediatra deve avaliar a presença de icterícia a 
cada 12 horas de vida até 72 horas de vida. Nesse sentido, qual conduta está INCORRETA? 
 
A) Qualquer icterícia com menos de 24-36 horas de vida, dosar as bilirrubinas e determinar a etiologia. 
B) Icterícia com 36 horas de vida, dosar bilirrubinas. 
C) Icterícia com 36 horas de vida, reavaliar fatores de risco. 
D) Icterícia com 36 horas de vida, determinar a etiologia. 
E) Icterícia ausente com 48 horas de vida, dosar bilirrubinas. 
 

 

QUESTÃO 32 – Em relação à amamentação e à transmissão vertical de doenças infecciosas, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
A) A transmissão materno-fetal da hepatite B com contaminação precoce do recém-nascido (RN) pode 

ocorrer intrauterina através de microtransfusões materno-fetais ou feto placentárias. 
B) A transmissão materno-fetal da hepatite B com contaminação precoce do recém-nascido (RN) pode 

ocorrer durante o trabalho de parto no contato com sangue e secreções. 

C) A transmissão materno-fetal da hepatite B com contaminação precoce do recém-nascido (RN) pode 
ocorrer pela amamentação, embora seja considerada a via com menor risco de contaminação. 

D) A infecção materna pelo Vírus da Imunodeficiência Humana é uma contraindicação à amamentação. 
E) A condição materna de infeção pelo vírus T linfotrópico humano 1 e 2 (HTLV) não contraindica a 

amamentação. 
 

 
QUESTÃO 33 – São critérios aceitos mundialmente para a definição de caso de infecção congênita e 
perinatal por citomegalovírus (CMV): 
 
A) A presença do CMV na urina e/ou saliva. 
B) A presença do CMV no sangue de cordão. 
C) A presença de CMV em lesões de pele. 
D) A dosagem de plaquetas. 

E) O raio-X de crânio com lesões características da doença. 
 

 
QUESTÃO 34 – Sobre a segurança da criança e adolescente, assinale a alternativa INCORRETA em 
relação aos estágios para os passageiros de veículos automotores. 
 
A) A partir dos 7 anos a criança já pode viajar no banco da frente. 

B) O bebê-conforto é indicado até que a criança ultrapasse o limite de peso ou altura permitidos pelo 
fabricante do assento. Recomenda-se usar preferencialmente até 3 anos de idade. 

C) A cadeirinha voltada para a frente é indicada para a criança que ultrapassa o peso ou estatura para 
o assento tipo bebê-conforto. 

D) O assento de elevação está indicado quando a criança está acima do limite máximo permitido para 
a cadeirinha de segurança. 

E) O cinto de segurança só pode ser usado se as costas tocarem no encosto do assento, com os joelhos 

dobrados confortavelmente e os pés encostados firmemente. 
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QUESTÃO 35 – No Brasil, em 2018, o afogamento foi a segunda causa de óbito em crianças de 1 a 
4 anos. Sobre isso, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A remoção da vítima da água deve ser feita apenas se for seguro e, caso o afogado esteja 

consciente, deve ser removido até a terra para iniciar demais cuidados médicos. 
II. O afogamento é uma das principais causas de mortes em crianças com transtorno do espectro 

autista. 
III. O afogamento em baldes e bacias é mais comum em crianças de até 5 anos de idade uma vez 

que a cabeça e os membros superiores são as partes mais pesadas do corpo. Ao se inclinarem 
para a frente, perdem o equilíbrio. 

IV. Crianças, após 4 anos, podem frequentar aulas de natação. Depois de capazes de nadar e/ou com 
coletes salva-vidas, a presença de adultos em área de rios torna-se desnecessária. 

 

Quais estão corretas?  
 
A) Apenas II e III. 
B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
 

 
QUESTÃO 36 – As infecções agudas das vias aéreas superiores podem determinar quadros 
obstrutivos graves que podem resultar em insuficiência respiratória aguda de início abrupto. A 
laringotraqueobronquite é a causa mais comum. Na apresentação de pacientes com esse quadro na 
emergência pediátrica, o diagnóstico é baseado em: 

 

A) Achados clínicos. 
B) Raio-X de tórax com a típica imagem sinal da “ponta de lápis”. 
C) Raio-X com o sinal da “torre de igreja”. 
D) Isolamento viral. 
E) Oximetria de pulso. 
 

 

QUESTÃO 37 – A traqueíte bacteriana se apresenta clinicamente como obstrução grave da via aérea 
superior, caracterizando a síndrome do crupe. Na suspeita dessa patologia, a melhor conduta é: 
 
A) Iniciar com nebulização com solução fisiológica. 
B) Iniciar com corticosteroides endovenoso e reavaliar em 1 hora. 
C) Iniciar com cefalosporina de primeira geração via oral juntamente com nebulização com 

budesonida. 
D) Indicar a internação em Unidade de Tratamento Intensivo e administrar antibiótico endovenoso 

com cobertura para os principais agentes. 
E) Prescrever prednisona via oral e nebulização com adrenalina. 
 

 
QUESTÃO 38 – O marcador sorológico do vírus hepatite B presente na criança imunizada e no 
portador inativo é: 

 
A) Anti-HBs. 
B) Anti-HBe. 
C) HBeAg. 
D) HBsAg. 
E) Anti-HBc IgM. 
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QUESTÃO 39 – As imunizações têm sido uma das principais ferramentas, nas últimas décadas, para 
controle de doenças, especialmente na infância. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à 
vacinação em crianças. 
 
A) Não é recomendado uso rotineiro de medicações analgésicas e/ou antipiréticas profiláticas. 
B) A nutriz pode receber as vacinas recomendadas para a sua idade. A exceção é contra febre amarela. 

Se o lactente tiver menos de 6 meses, o aleitamento materno deve ser suspenso por 10 dias, 
temporariamente. 

C) A vacina BCG é aplicação única intramuscular na inserção do músculo deltoide do braço direito. 
D) A vacina contra a diarreia por rotavírus é de uso oral. 
E) A vacinação do neonato contra a hepatite B tem como principal objetivo impedir a transmissão 

materno-fetal pelo vírus. 
 

 
QUESTÃO 40 – A partir da análise das características químicas e físicas da amostra urinária em um 
paciente com suspeita de infecção do trato urinário, analise as seguintes assertivas: 
 
I. Nitrito urinário positivo é altamente sugestivo da presença de bacilos Gram-negativos na urina. 

II. Leucócito-esterase urinária sugere a presença de neutrófilos, associada com situações de infecção 
do trato urinário bacteriana ou com piúria estéril. 

III. O nitrito e a leucócito-esterase são usados como valor preditivo de infecção do trato urinário, mas 
a infecção deve ser confirmada com coleta adequada de urocultura. 
 

Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 41 – A idade ideal para realização da orquidopexia é: 
 

A) Ao nascer, antes da alta hospitalar. 
B) Entre 1 mês e 3 meses de idade. 
C) Entre 6 meses e 1 ano de idade. 
D) Na idade pré-escolar. 
E) Na adolescência. 
 

 

QUESTÃO 42 – Sobre a Síndrome Hemolítico Urêmica, assinale a alternativa correta. 
 
A) A constipação é o sintoma inicial associado à acolia. 
B) Os achados patológicos incluem espessamento da parede dos vasos, aglutinação de plaquetas, 

formações de microtrombos com oclusão parcial ou total dos vasos. 
C) A policitemia característica se relaciona diretamente com a lesão renal associada. 
D) A trombocitose acompanha toda a evolução da doença e normaliza, em geral, após 10 dias de 

tratamento. 
E) A faixa etária mais acometida são os menores de 1 ano de idade e adolescentes. 
 

 
QUESTÃO 43 – Os linfomas estão entre os três grupos de neoplasias mais comuns da infância e 
manifestam-se frequentemente pela presença de adenomegalias. As adenomegalias que traduzem 
uma neoplasia maligna têm características como, EXCETO: 

 
A) Endurecidas. 
B) Aderidas a planos profundos. 
C) Dolorosas à palpação. 
D) Com gânglios medindo mais de 3 cm. 
E) Sem evidência de lesão localizada. 
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QUESTÃO 44 – Nem todos os pacientes asmáticos, ou seus responsáveis, declaram conhecer o 
diagnóstico da doença. São achados no exame físico que o pediatra deve reconhecer e que ocorrem 
nos asmáticos: 
 
I. Taquipneia é assim considerada quando uma criança de 2 a 11 meses ultrapassa 50 ou mais 

incursões respiratórias. 
II. Prolongamento do tempo expiratório, fora da crise, sugere a presença de um distúrbio ventilatório 

obstrutivo. 
III. A hiperinsuflação pulmonar pode contribuir para alterações posturais ou deformidades torácicas, 

por exemplo, pectus carinatum. 
IV. Na rinoscopia observa-se hipertrofia de cornetos nasais inferiores. 
 
Quais estão corretos? 

 
A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV.  
 

 
QUESTÃO 45 – Algumas infecções maternas ocorridas na gestação frequentemente se associam a 
cardiopatias congênitas. O que pode causar estenose pulmonar e persistência do canal atrial se ocorrer 
no primeiro trimestre? 
 
A) Toxoplasmose. 
B) Rubéola. 

C) Chikungunya. 
D) Parvovirose. 
E) Zica vírus. 
 

 
QUESTÃO 46 – Na avaliação clínica do sistema cardiovascular na criança, o exame físico orienta o 
diagnóstico.  Os pulsos arteriais e periféricos devem ser palpados nos membros superiores e inferiores. 

Assim, relacione a Coluna 1 à Coluna 2 de forma a relacionar os achados que sugerem a cardiopatia 
correta. 
 
Coluna 1 
1. Pulsos cheios e amplos nos membros superiores e pulsos finos ou ausentes nos membros inferiores. 
2. Pulsos com amplitude aumentada em todas as extremidades. 
3. Pulsos com amplitude diminuída em todas as extremidades. 
 
Coluna 2 
(  ) Coarctação da aorta. 
(  ) Insuficiência aórtica. 
(  ) Estenose aórtica grave. 
(  ) Persistência do canal arterial. 
 

A ordem correta do preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 1 – 3 – 2. 
B) 1 – 2 – 2 – 3. 
C) 2 – 3 – 1 – 1. 
D) 1 – 3 – 2 – 2.  
E) 1 – 2 – 3 – 2.  
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QUESTÃO 47 – A hipoglicemia é a complicação aguda mais comum no tratamento da diabetes melito 
tipo 1 (DM1). Sobre essa complicação, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Glicemia sérica de 88 mg/dL é considerada hipoglicemia média ou nível 2. 

II. Entre os fatores de risco para hipoglicemia, podemos citar as crianças menores de 6 anos e 
diabetes de longa duração. 

III. Os sintomas autonômicos de hipoglicemia incluem: tremores, sudorese fria e palpitação.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas III.  

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 48 – Sobre os critérios diagnósticos para a diabetes melito, analise as assertivas abaixo e 
assinale V, se verdadeiras ou F, se falsas. 
 

(  ) Glicemia de jejum maior do que 100 mg/dL e menor que 126 mg/dL é considerada, em crianças, 
pré-diabético ou risco aumentado para diabetes melito. 

(  ) O diagnóstico baseia-se frequentemente na suspeita clínica, que será confirmada por exame 
bioquímico. 

(  ) Monilíase genital e necrobiose lipoídica diabeticorum são sugestivas da doença. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – V. 
B) F – F – F. 
C) F – V – V. 
D) V – V – F. 
E) V – V – V. 
 

 
QUESTÃO 49 – As dores musculoesqueléticas em membros são frequentemente observadas pelo 
pediatra que lança mão do exame físico, anamnese e exames complementares para melhor definição. 
A dor do crescimento, embora receba esse nome, não existe relação com o crescimento do escolar. 
Sobre essa denominação, o que deve deixar o médico atento, pois não é comum nesse tipo de dor? 
 
A) Dor unilateral. 
B) Criança assintomática entre os episódios de dor. 
C) Dor que ocorre em panturrilha e, às vezes, face anterior das coxas. 
D) Queixa mais comum no final da tarde ou início da noite. 
E) Quando a atenção dos pais é suficiente para resolver o problema. 
 

 
QUESTÃO 50 – São terapêuticas no tratamento da giardíase, EXCETO: 

 
A) Metronidazol. 
B) Albendazol. 
C) Praziquantel. 
D) Nitazoxanida. 
E) Secnidazol. 
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QUESTÃO 51 – É uma enteroparasitose que em geral não causa sintomas, mas, quando invasiva, 
pode causar diarreia mucopiosanguinolenta, febre e cólicas intensas. O abscesso hepático é uma 
complicação pouco frequente. As opções terapêuticas incluem metronidazol, secnidazol e tinidazol. 
Estamos falando da: 
 
A) Enterobíase. 
B) Amebíase. 
C) Ascaridíase. 
D) Tricuríase. 
E) Estrongiloidíase. 
 

 
QUESTÃO 52 – O maior receio de amamentar durante o período em que a mãe está infectada com 

a Covid-19 é a transmissão do vírus pelo leite materno. Entre as medidas preventivas para a 
amamentação segura aos bebês está: 
 
I. Evitar que o recém-nascido toque o rosto da mãe, especialmente boca e nariz. 

II. Lavar as mãos com água e sabão antes e após amamentar. 
III. Usar máscara facial para cobrir a boca e o nariz durante a amamentação. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 53 – A deficiência de glicose-6-fosfato desidrogenase (G6PD) faz parte de um grupo de 
distúrbios hereditários que envolvem o metabolismo eritrocitário. Sobre essa patologia hematológica, 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. Afetam principalmente o sexo feminino e mulheres heterozigóticas. 

II. Um tipo de manifestação clínica é através de icterícia de início tardio. 
III. Para o diagnóstico, a amostra de sangue pode ser coletada no cordão umbilical, sangue periférico 

ou gota de sangue obtida por punção no calcanhar do recém-nascido. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 54 – A síndrome hematofagocítica é também denominada linfo-histiocitose hemofagocítica 

e caracterizada por ativação expressiva do sistema imune. Assinale a alternativa abaixo que reúne os 
principais achados laboratoriais. 
 
A) Neutrofilia – plaquetose. 
B) Plaquetose – policitemia. 
C) Anemia – plaquetose. 
D) Neutrofilia – plaquetopenia. 
E) Trombocitopenia – neutropenia. 
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QUESTÃO 55 – Sobre os cuidados da pele nos recém-nascidos, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O vérnix caseoso deve ser sempre removido nas primeiras horas de vida já que seus danos 

superam os benefícios. 
II. O banho do bebê deve ser adiado até que se obtenha estabilidade térmica. 

III. O coto umbilical deve ser mantido limpo e úmido com soro fisiológico nas primeiras 24 horas de 
vida. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 56 – O impetigo é uma das infecções cutâneas mais frequentes em crianças, especialmente 
entre 2 e 5 anos. A dermatose que ocorre exclusivamente pelo Staphylococcus aureus chamamos de: 
 

A) Impetigo crostoso. 
B) Folicutite. 
C) Impetigo bolhoso. 
D) Ectima. 
E) Celulite. 
 

 
QUESTÃO 57 – Dor abdominal é queixa frequente em crianças e adolescentes que procuram unidades 
de emergência pediátrica. Dessa forma, o principal objetivo na avaliação de um paciente é identificar 
as situações de risco de vida. Sobre isso, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A idade deve orientar os diagnósticos diferenciais: em lactentes predominam apendicite aguda e 

torção de ovário; em adolescentes e escolares, má rotação com volvo intestinal e intussuscepção 
intestinal. 

II. A ultrassonografia abdominal é o exame de imagem preferencial nos quadros abdominais 
obstrutivos e inflamatórios. 

III. A tomografia computadorizada é o padrão-ouro para o diagnóstico de lesão traumática abdominal, 
mas deve ser utilizada de modo insidioso pelos riscos inerentes da radiação. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 58 – A hérnia inguinal é uma queixa comum no atendimento de urgência por dor 
abdominal. Assinale a alternativa INCORRETA sobre essa patologia. 
 
A) Meninos têm maior chance de encarceramento. 
B) O diagnóstico é clínico e, em alguns casos, ultrassonográfico. 
C) A técnica da transiluminação é positiva na hérnia e negativa na hidrocele. 
D) O risco do encarceramento é maior nos primeiros 6 meses de vida. 
E) O encarceramento apresenta-se com inchaço na região inguinal, com eritema e dor à manipulação. 
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QUESTÃO 59 – São sinais de alarme para o diagnóstico precoce de constipação, EXCETO: 
 
A) Eliminação de mecônio antes de 48 h de vida. 
B) Sangue nas fezes na ausência de fissura anal. 
C) Posição anatômica alterada do ânus. 
D) Fezes em fita. 
E) Ausência do reflexo anal ou cremastérico. 
 

 
QUESTÃO 60 – A afecção respiratória que acomete mais frequentemente recém-nascidos prematuros 
com menos de 28 semanas de gestação, do sexo masculino, em filhos de mães diabéticas, e que 
sofreram asfixia ao nascimento, chama-se: 
 

A) Pneumonias. 
B) Síndrome do escape de ar. 
C) Síndrome da aspiração de mecônio. 
D) Síndrome da hipertensão pulmonar persistente neonatal. 
E) Síndrome do desconforto respiratório por deficiência de surfactante alveolar. 
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REDAÇÃO 

 
Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão mínima de 15 linhas e 
máxima de 30, expondo suas ideias sobre o tema proposto.  
 
Importante: 

1. Confira se seus dados de identificação estão corretos na sua folha definitiva de redação. Qualquer 
divergência, chame o fiscal da sala. 

2. Faça o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva, que está 
devidamente identificada. 

3. Não serão corrigidos textos a lápis.  
4. Não é permitido o uso de corretivo líquido. Caso cometa algum equívoco, risque-o e reescreva a 

passagem. 
5. Textos que não abordarem o tema proposto, que não tiverem o número mínimo de linhas 

delimitadas e ultrapassarem o número máximo de linhas previstas NÃO serão considerados. 
6. A letra deverá ser legível e de tamanho regular. 
7. Seja original, autônomo e criativo, não copiando nenhum fragmento dos textos que orientam a 

prova de Língua Portuguesa ou essa instrução. 
 

Leia o trecho a seguir: 
 

O que causa o conflito de gerações no ambiente de trabalho? 
 
Conflitos de gerações sempre aconteceram, ainda mais quando falamos de ambiente de 

trabalho. Atualmente, podemos considerar quatro gerações trabalhando juntas, somando cerca de 50 
anos de diferença entre os colaboradores mais velhos e mais jovens. 

É possível identificar uma grande mudança nos padrões comportamentais. Os mais jovens 
prezam por serem ouvidos, contribuem constantemente com novas ideias e preferem que as 
recompensas ocorram imediatamente. 

Já os mais velhos entendem que sua compensação deve acontecer a longo prazo. Eles 
também dão importância para tradições e hierarquias, ao passo que os mais jovens são mais 
desapegados e flexíveis com horário de trabalho e localização. 

Algo que vem sendo percebido é o aumento do conflito de gerações causado pela tecnologia. 

Isso acontece porque cada geração lida com inovações de uma forma diferente, o que impacta na 
comunicação, em feedbacks e na gestão do tempo. 
 

Fonte: https://www.cingulo.com/blog/conflito-de-geracoes-como-pode-afetar-o-ambiente-de-
trabalho/?gclid=CjwKCAiA7vWcBhBUEiwAXieIttlf7xKKTcLZnqBW3SmA8BmfAKVTrrAvhPTfyQD3AtZDt97JsoC9vx

oCuw8QAvD_BwE  

 
Considerando o exposto no texto base desta prova e o trecho anterior, redija uma redação de caráter 
argumentativo-dissertativo sobre o tema a seguir: 
 

Formas para se evitar os conflitos geracionais dentro do ambiente de trabalho. 
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